Ερωτήσεις αντιστοίχισης

1.  ** Να αντιστοιχίσετε κάθε ευθεία που η εξίσωσή της βρίσκεται στη στήλη Α του πίνακα (Ι) με τον συντελεστή της που βρίσκεται στη στήλη Β, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ) (α, β ( 0).

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.     ε1: y = αx + β

2.     ε2: y = y0
3.     ε3: x = x0
4.     ε4: αx + βy + γ = 0,  

5.     ε5: 

 + 

 = 1


Α.     0

Β.     δεν ορίζεται

Γ.     1

Δ.     β

Ε.     α

Ζ.     - 


Η.     - 



Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4
5







2.  ** Η πρώτη στήλη του πίνακα (Ι) περιέχει τους συντελεστές διεύθυνσης κάποιων ευθειών και η δεύτερη τις γωνίες που σχηματίζουν οι ίδιες ευθείες με τον άξονα x΄x. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία των δύο στηλών, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.     


2.     - 


3.     δεν ορίζεται

4.     - 1 

5.     0


Α.     0

Β.     


Γ.     


Δ.     


Ε.     


Ζ.     


Η.     


Θ.     



Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4
5







3.  ** Να αντιστοιχίσετε τις εξισώσεις των ευθειών της στήλης Α του πίνακα (Ι) με τη γωνία που σχηματίζουν με τον άξονα x΄x της στήλης Β, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ).

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1).     y = x - 1

2.     y = 

x + 1

3.     y = - x + α
Α.     50(
Β.     45(
Γ.     135(
Δ.     30(
Ε.     120(

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3





4. 
** Να αντιστοιχίσετε τις ευθείες της στήλης Α του πίνακα (Ι) με τα κάθετα σ’ αυτές διανύσματα της στήλης Β, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ).

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.     y = 2x - 1

2.     2x + y + 2 = 0

3.     y = 3

4.     x = - 1


Α.     

 = (0, 2)

Β.     

 = (2, - 1)

Γ.     

 = (2, 0)

Δ.     

 = (2, 1)

Ε.     

 = (1, - 2)

Ζ.     

 = (- 1, - 2)

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4






5.  ** Να αντιστοιχίσετε κάθε ζεύγος ευθειών της στήλης Α του πίνακα (Ι) με το συνημίτονο της οξείας γωνίας τους στη στήλη Β, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.     ε1: y = x ,       ε2: x = 5

2.    ε1: y = 3 ,        ε2: y = 

x + 5

3.     ε1: x = - 2 ,     ε2: 

x - y = 0


Α.     


Β.     0

Γ.     


Δ.     1

Ε.     




Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3





6.  ** Στο καρτεσιανό επίπεδο Οxy να αντιστοιχίσετε κάθε ζεύγος γωνίας - σημείου στη στήλη Α του πίνακα (Ι) με την αντίστοιχη ευθεία που ορίζεται από αυτό το ζεύγος και βρίσκεται στη στήλη Β, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.     45(,  (0, 0)

2.     60(,  (0, 1)

3.     150(,  (- 1, 0)

4.     30(,  (1, 1)


Α.     y = - 

 (x + 1) 

Β.     y = 

 (x - 1) + 1 

Γ.     y = x - 1

Δ.     y = x

Ε.     y = 

x + 1



Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4






7.  
** Να αντιστοιχίσετε σε κάθε ευθεία της στήλης Α του πίνακα (Ι) την απόσταση της αρχής των αξόνων από αυτή, που εμφανίζεται στη στήλη Β, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.     y = 2

2.     x = - 3

3.     2x - y = 0 

4.     3x + 4y - 5 = 0


Α.     0

Β.     - 2

Γ.     1

Δ.     2

Ε.     - 1

Ζ.     3

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4






8.  ** Κάθε σημείο της στήλης Α του πίνακα (Ι) βρίσκεται σε μια ευθεία της στήλης Β. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία των δύο στηλών, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α

σημεία
στήλη Β

ευθείες

1.        (- 1, 2)

2.        (0, - 3)

3.        (5, 0)

4.        (- 2, - 1)


Α.        x - 3y = 9

Β.        3x + y = 15

Γ.        x + y = 1

Δ.        2x - y = 0

Ε.        x + 2y + 4 = 0

Ζ.        y = 5x

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4






9.  ** Κάθε ευθεία της στήλης Α του πίνακα (Ι) περιέχει ένα σημείο που βρίσκεται στη στήλη Β. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία των δύο στηλών, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.        y = - 3x + 1

2.        

 + 

 = 6

3.        x = 2


Α.      (12, 0)

Β.      (0, 12)

Γ.      (

, 0)

Δ.      (0, 

)

Ε.      (2, 7)

Ζ.      (7, 2)

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3





10.  ** Να αντιστοιχίσετε κάθε ευθεία της στήλης Α του πίνακα (Ι) με την εξίσωσή της που βρίσκεται στη στήλη Β, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ).
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Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.        ε1
2.        ε2
3.        ε3
4.        ε4

5.        x΄x

6.        y΄y
Α.        y = x

Β.        x + y = 


Γ.        x + y = 0

Δ.        x = 


Ε.        y = 

x

Ζ.        y = 0

Η.        y = -


Θ.        x = 0

Ι.        y = x +



Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4
5
6








11.  ** Κάθε ευθεία της στήλης Α του πίνακα (Ι) είναι κάθετη σε μια ευθεία της στήλης Β. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία των δύο στηλών, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.        y - x = 0

2.        y = 2

3.        2x + y = 2

4.        x - 

 = 1


Α.        3x = 2y

Β.        x + 2y = 2

Γ.        x - 2y = 2

Δ.        x = 2

Ε.        y - x = 1

Ζ.        x + y = 0

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3
4






12.  ** Στη στήλη Α του πίνακα (Ι) δίνεται ο χαρακτηρισμός του συντελεστή διεύθυνσης μιας ευθείας που βρίσκεται στη στήλη Β. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία των δύο στηλών, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 




Πίνακας (Ι)

στήλη Α
στήλη Β

1.       αρνητικός

2.       μηδέν

3.       δεν ορίζεται


Α.        ε1
Β.        ε2

Γ.        ε3

Δ.        ε4
Ε.        ε5

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3





13.  
** Κάθε σημείο της στήλης Α του πίνακα (Ι) είναι κέντρο μιας οικογένειας ευθειών από τη στήλη Β. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία των δύο στηλών, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ). 

Πίνακας (Ι)

στήλη Α

κέντρο
στήλη Β

εξίσωση οικογένειας ευθειών

1.       (2, 1)

2.       (7, 1)

3.       (- 1, 2)


Α. (x + 6y - 7) + λ (2x - 15y + 1) = 0

Β. (x + y + 1) + λ (2x - 5y + 7) = 0

Γ. (x + y - 3) + λ (2x - y - 3) = 0

Δ. (x + y - 1) + λ (x + 2y - 3) = 0

Ε. (x + y - 8) + λ (- x + 2y + 5) = 0

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3





14.  ** Δίνονται οι ευθείες ε: y = λx + 7 και δ: y = 3x - 1. Για κάθε τιμή του λ που βρίσκεται στη στήλη Α του πίνακα (Ι), η ευθεία ε παίρνει μια θέση στο καρτεσιανό επίπεδο που περιγράφεται στη στήλη Β. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία των δύο στηλών, συμπληρώνοντας τον πίνακα (ΙΙ).

Πίνακας (Ι)

Στήλη Α
στήλη Β

1.        λ = - 


2.        λ = 3

3.        λ = 0 


Α.        ε // δ

Β.        ε // x΄x

Γ.        ε // y΄y

Δ.        ε 

 δ

Ε.        ε // διχοτόμος της xOy

Πίνακας (ΙΙ)

1
2
3





Ερωτήσεις διάταξης

1. ** Να γράψετε σε μια σειρά τους συντελεστές διεύθυνσης των ευθειών: 

ε1: y = - 2x + 5




ε2: 5x - 3y + 7 = 0

ε3: y = εφ 

x + 4
ε4: παράλληλη με το διάνυσμα 

 = (2, 7)

ε5: κάθετη στο διάνυσμα 

 = (

, 1)

ε6: y + (ημα) x + 5 = 0

ώστε καθένας να είναι μεγαλύτερος από τον προηγούμενό του. 

2. ** Δίνονται οι ευθείες: 

ε1: y = - x + 7

ε2: y = 

x + 4

ε3: x = 3

ε4: x - y + 3 = 0

ε5: x - 

y + 5 = 0
ε6: y = 1

Να τις γράψετε σε μια σειρά, ώστε κάθε επόμενη να σχηματίζει με τον άξονα x΄x γωνία μεγαλύτερη από την προηγούμενή της. 

3. ** Δίνονται τα σημεία Α (1, 1), Β (2, 3), Γ (- 1, 2) και Δ (- 2, 3). Να γράψετε τα ευθύγραμμα τμήματα ΑΒ, ΑΔ, ΒΓ, ΒΔ και ΓΔ σε μια σειρά, έτσι ώστε καθένα από το προηγούμενό του να έχει μεγαλύτερο μήκος. 

4. ** Δίνονται οι ευθείες: 

ε1: x - 2y - 4 = 0


ε2: 3x - y + 2 = 0


ε3: 2x + 3y - 1 = 0

ε4: 4x - 5y + 5 = 0



Να τις γράψετε σε μια σειρά, έτσι ώστε καθεμιά να έχει συντελεστή διεύθυνσης μεγαλύτερο από την προηγούμενή της. 

5.  ** Να γραφούν τα σημεία Α (1, 3), Β (- 3, 1) και Γ (2, 2) σε μια σειρά, έτσι ώστε καθένα να  απέχει από την ευθεία y = x απόσταση μεγαλύτερη από την απόσταση του προηγούμενού του. 

6. ** Στο διπλανό σχήμα να γράψετε σε μια σειρά τις ευθείες που διέρχονται από το σημείο Α, έτσι ώστε καθεμιά να έχει συντελεστή μικρότερο της προηγούμενής της. 




Ερωτήσεις συμπλήρωσης 

1. ** Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας: 

ευθεία
κλίση ευθείας
σχετική θέση ευθείας ως προς x΄x 
σχετική θέση ευθείας ως προς y΄y

y = 3




x = 2




y = 2x - 1




2. ** Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας: 


Είδος τριγώνου


κορυφές 
τριγώνου ΑΒΓ
ορθογώνιο
ισοσκελές
εμβαδόν 
τριγώνου

Α (- 3, 2)

Β (5, 0)

Γ (- 2 , 6)




Α (1, 1)

Β (- 3, 1)

Γ (-1 ,2)




Α (0, 2)

Β (3, 0)

Γ (0 ,0)




Α (3, 0)

Β (0, 4)

Γ (- 3 , 0)




3. * Να γράψετε την εξίσωση της ευθείας (ε) που υπάρχει σε καθένα από τα επόμενα σχήματα: 

α)



ε: 





β)



ε: 





γ) 



ε: 





δ) 



ε: 





ε) 



ε: 





στ)



ε: 





ζ) 



ε: 

PAGE  
97

_969968090.unknown

_969969850.unknown

_969971150.unknown

_971868598.unknown

_972373462.unknown

_972373463.unknown

_971868656.unknown

_969971632.unknown

_971611388.unknown

_971611489.unknown

_971611521.unknown

_971611571.unknown

_971611447.unknown

_971611214.unknown

_971611322.unknown

_971610960.unknown

_969971209.unknown

_969971537.unknown

_969971195.unknown

_969970111.unknown

_969970799.unknown

_969971042.unknown

_969970714.unknown

_969969931.unknown

_969969958.unknown

_969969886.unknown

_969968864.unknown

_969969560.unknown

_969969632.unknown

_969969826.unknown

_969969608.unknown

_969968924.unknown

_969969155.unknown

_969968885.unknown

_969968160.unknown

_969968309.unknown

_969968542.unknown

_969968308.unknown

_969968127.unknown

_969968143.unknown

_969968110.unknown

_969967633.unknown

_969967684.unknown

_969967797.unknown

_969968055.unknown

_969967696.unknown

_969967658.unknown

_969967671.unknown

_969967644.unknown

_969967363.unknown

_969967537.unknown

_969967613.unknown

_969967512.unknown

_969967292.unknown

_969967336.unknown

_969967268.unknown

